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Ο χρόνος προτού οι ΗΠΑ βρεθούν στον δημοσιονομικό γκρεμό των 607 δισ. δολ. εξαντλείται
επικίνδυνα, καθώς έχουν απομείνει μόλις τέσσερις εβδομάδες ως την Πρωτοχρονιά του
2013, οπότε και θα γίνει αυτόματη αύξηση των φόρων εξαιτίας του νόμου που ψηφίστηκε το
2011 για να επιβάλει τη μείωση του ελλείμματος.

  

  

Ο πρόεδρος των ΗΠΑ Μπ. Ομπάμα
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Ο μόνος τρόπος για να ακυρωθεί αυτή η αύξηση είναι να ψηφιστεί ένας νέος νόμος.

      

Μόνο που η ψήφιση νέου νόμου μοιάζει σχεδόν αδύνατη, καθώς Δημοκρατικοί και
Ρεπουμπλικάνοι παρουσιάζουν σχέδια τα οποία απορρίπτονται σχεδόν αυτόματα από την
άλλη πλευρά, με τη συνοδεία διόλου κολακευτικών σχολίων.

  

Ετσι, ο πρόεδρος Ομπάμα χαρακτήρισε το ρεπουμπλικανικό σχέδιο ως «μη ισορροπημένο»,
γιατί δεν αυξάνει τη φορολογία των πλουσιότερων Αμερικανών.

  

Σύμφωνα με αυτό το σχέδιο, που υπέβαλε ο πρόεδρος της Βουλής των Αντιπροσώπων Τζον
Μπένερ, οι Ρεπουμπλικάνοι θα επέτρεπαν μία αύξηση στη φορολογία με «επίθεση» όμως
στις φοροαπαλλαγές κι όχι με αύξηση της φορολογικής κλίμακας για τα εισοδήματα άνω
των 250 χιλιάδων δολ.

  

Ο Ομπάμα απάντησε ότι ο μόνος τρόπος για να πετύχει το σχέδιο θα ήταν να κοπούν
εντελώς οι φοροαπαλλαγές για δωρεές, κάτι που θα έβαζε «ταφόπλακα σε πολλά
νοσοκομεία, πανεπιστήμια και μη κερδοσκοπικούς οργανισμούς σ' όλη τη χώρα», όπως
δήλωσε χαρακτηριστικά.

  

Από την πλευρά τους οι Δημοκρατικοί διαμέσου του υπουργού Οικονομικών Τίμοθι Γκάιτνερ
παρουσίασαν το δικό τους σχέδιο που προβλέπει πρόσθετα φορολογικά έσοδα κατά 1,6
τρισεκατομμύρια δολάρια την επόμενη δεκαετία, ώστε να μειωθεί το έλλειμμα του ΑΕΠ
κατά 5% την περίοδο 2012 - 2013.

  

Οι προτάσεις

  

Το σχέδιο περιλαμβάνει την κατάργηση φοροαπαλλαγών σε ζευγάρια που από κοινού έχουν
εισόδημα άνω των 250 χιλιάδων δολαρίων τον χρόνο, αλλά προβλέπει τη διατήρηση των
φοροαπαλλαγών σε εισοδήματα κάτω από αυτό το όριο. Περιλαμβάνει επίσης άμεσες
δαπάνες για τους ανέργους και τις οικογένειες - ιδιοκτήτες κατοικιών που αντιμετωπίζουν
σοβαρά οικονομικά προβλήματα. Ως «μία επανάληψη παλαιότερων προτάσεων για τον
προϋπολογισμό», το χαρακτήρισαν οι Ρεπουμπλικάνοι, ενώ ο Τζον Μπένερ έκανε σύσταση
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προς τον Λευκό Οίκο να σοβαρευτεί, αν κι εμφανίστηκε αισιόδοξος ότι θα υπάρξει
συμφωνία.

  

Ομως η μόνη συμφωνία που διαφαίνεται πλέον στον ορίζοντα είναι ουσιαστικά να
συμφωνήσουν και πάλι σε μία προσωρινή λύση, σαν αυτή που είχε συμφωνηθεί το 2011 και
η οποία οδηγεί στον γκρεμό...

  

Αυτή θα μπορούσε να είναι η αύξηση της φορολογίας στους πολύ πλούσιους στο 39,6%,
όπως επιμένει ο Ομπάμα ότι πρέπει να γίνει, η οποία όμως να μειωθεί ξανά προς το τέλος
του 2013. Ως τότε, υποτίθεται ότι θα έχει σχεδιαστεί αλλά κι εφαρμοστεί μία ευρύτερη
φορολογική μεταρρύθμιση, καθώς, όπως δήλωσε ο πρόεδρος, ο οποίος είναι μάλλον
αισιόδοξος, «θα τα καταφέρουμε να παρουσιάσουμε καλύτερες αλλά και συναινετικές ιδέες
στο μέλλον»...
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